

今日黄岩

中共黄岩区委机关报 第4236期 本期4版 台州晚报

2024年5月20日 星期一 农历甲辰年四月十三 E-mail:jrhy@vip.163.com

北洋曦禾农场全市首批有机西瓜上市

本报讯 (记者 章之晗) 近日,位于北洋镇联群村的曦禾有机农场头茬有机西瓜新鲜上市,该农场也是全市首个拥有有机西瓜产品认证证书的农场。

近日,曦禾有机农场的几位工人忙着在西瓜大棚内为刚下订单的客户挑选并采摘成熟的西瓜。据曦禾有机农场工人王增幅介绍,这批西瓜是今年1月初种植下去的,3月30日对花,全生长期超120天。“今年阴雨天气偏多,阳光不够充

沛,所以西瓜普遍不是很大,大部分在4—5公斤左右。”王增幅说。

曦禾有机农场今年一共种植了六亩有机西瓜,包括了浙蜜8号、利丰4号、兰芯等十余个品种。农场工人这几天正忙着为西瓜整枝,方便结瓜枝吸收更多的养分,让即将成熟的有机西瓜长得更好。

据悉,曦禾有机农场每年都在种植有机西瓜,今年4月首次获得正式的有机认证证书。由于我国有机认证标准十分严格,规定有机食品的整个

生产和加工过程中,禁止使用化学合成的农药、化肥、生长添加剂、激素等化学物质。此外,种植有机食品的土地,也必须经过三年的无害化转换期,使土壤内代谢掉残留的农药化肥等物质之后,才能用于有机产品的专门生产。“5月12号我们农场的有机西瓜正式上市,目前亩产量大概有1500公斤左右,市场反响很不错,已经有很多会员在抢着订购了。”曦禾有机农场经理林巧介绍。

(下转B版)

区领导开展助残日走访慰问活动

本报讯 (记者 陈舒心 何易蔓 叶雨昕 王佳阳) 5月19日是第34个全国助残日,连日来,包顺富、徐礼辉、王勇军等区领导分赴各地,开展助残日走访慰问活动,向残疾人士送上党和政府的关爱和祝福。

5月17日上午,区委书记包顺富走访慰问特殊教育学校和优秀残疾人代表。副区长徐雨薇参加。

黄岩区悦成学校(原启智学校)是一家对残疾儿童少年实施学前教育、义务教育、中等职业教育和康复训练的学校。包顺富先后走进特色课堂、食堂、宿舍,查看课程内容、就餐环境、宿舍条件等情况,强调要严把校园食品、消防安全关,为学生创造健康温馨的学习生活环境。就读于该校高一班的优秀残疾人李舒洁曾数次在省、市级残疾人运动会上取得荣誉,在文艺表演上也有优秀表现。包顺富细心询问其生活情况、学习感

受,鼓励她继续努力,实现人生价值。走访慰问中,包顺富向从事特殊教育事业的老师们表达感谢和敬意,希望他们用真心、细心、耐心做好学生生活照料、教育培养等工作,并指出要进一步强化学校安全管理,切实加强对学生的人文关怀和心理疏导,千方百计营造安全和谐的良好校园环境,要根据学生特点开展“体、艺、康、劳”疗愈训练,努力提高残疾学生适应社会、融入社会的能力。

5月14日上午,区委副书记、区长徐礼辉走访慰问我区部分残疾人及残疾人服务机构。

江口街道竹之语残疾人之家是以辅助性就业为主,集各项服务为一体的残疾人综合服务机构。徐礼辉实地参观了工疗作业区、文体娱乐区、休息区等,看望了正在从事生产工作的残疾人,对他们主动提升职业技能创造幸福生活及机构全体

职工的辛勤付出表示了肯定和赞扬。他希望相关部门和属地街道做好做实残疾人社会保障服务工作,营造“平等、参与、共享”关爱残疾人和支持残疾人事业发展的好社会氛围,不断提升残疾人群众获得感、幸福感和安全感。在困难残疾人周金友家中,徐礼辉详细询问其身体状况、家庭收入等情况,深入了解各项惠残保障政策的落实情况,鼓励他提振自立、自强的信心与勇气,保持乐观向上生活态度,坚持锻炼康复,不断发扬顽强拼搏的精神,努力创造美好幸福生活。

5月15日上午,区委副书记王勇军开展全国助残日走访慰问活动。

在区残疾人康复和托养中心,王勇军详细了解了机构的运营情况与医疗力量,并对医务人员的付出表示肯定和感谢。该机构为我区第一家公建民营的残疾人康复托养机构,现有

总床位330余张,其中110个床位专门用于重度、困难残疾人和脑卒中神经残疾患者的托养、康复以及医疗护理服务。王勇军指出,残疾人事业是一项重要的公益民生事业,希望机构能够进一步把残疾人事业落细落实,帮助更多患者得到有效的康复治疗。随后,王勇军前往东城街道桔洲新村,走访慰问了困难残疾人林超,关切询问了他的家庭生活情况和身体状况,送上慰问金,并鼓励他要保持乐观,有难处要及时向党和政府反映,还叮嘱街道及相关部门要加大关心关爱力度,尽心尽责为残疾人家庭排忧解难。

5月15日上午,副区长徐雨薇来到黄岩中医院,开展全国助残日走访慰问活动,听取院方关于新院区当下的发展、建设等情况,并慰问了优秀助残人代表。中医院现为我区残疾人评定定点医院,年评定人数约800人左右。

区人大学习贯彻陈金彪来台州调研指导讲话精神

本报讯 (记者 叶雨昕) 5月17日下午,区人大召开会议,传达学习贯彻省人大常委会党组书记、副主任陈金彪来台州调研指导讲话精神,并召开全区乡镇(街道)人大工作现场会。区人大常委会主任王跃军,副主任谢文君、管彦良参加。

会议首先传达学习了陈金彪来台州调研指导讲话精神,并部署贯彻落实工作;观看了区人大常委会工作宣传片;头陀镇和江口街道人大分别作了经验交流发言。

王跃军强调,要深入学习贯彻陈金彪对黄岩人大提出的要求和指示精神,更好发挥基层单元“联、商、督、促、智”的功能。要坚持加强党的领导,用好“代表夜话”、“代表有约”等一系列活动载体,稳中求进推动黄岩人大工作高质量发展;要坚持聚焦主责主业,牢牢把握基层单元标准化建设工作,确保人大履职作用更加有效发挥,履职效果更加充分彰显;要坚持强化责任担当,持续优化黄岩人大“回音必”应用场景,

进一步引导乡镇街道人大认真跑道,规范履职;要坚持守正创新思维,继续深化“一站一品”乡镇(街道)人大品牌化创建工作,突出人大工作队伍建设,完善人大民主民意表达平台载体。

近年来,我区人大准确把握基层人大工作的新形势、新要求,扎实推进人大工作走深走实,让全过程人民民主在基层可感可知。开展“局长代表面对面”、“代表有约”等系列活动,建立“街道人大—联络站—联络点一大代表”四级网格管理机制,跟进群众与政府、人大代表之间的沟通交流;依托各类数字平台,以“线上+线下”的方式搭建人人参与的意见反应平台,把联系接待群众的窗口延伸到田间地头;充分利用媒体宣传,在中国妇女报、中国蓝新闻等各类媒体渠道报道了多篇人大工作相关稿件,增强人大工作的影响力。

会后,与会人员还参观了头陀镇人大代表联络站。

非洲头部跨境电商平台JUMIA来黄举行招聘会

本报讯 (记者 黄龄亿) 近日,区商务局特邀非洲头部跨境电商平台JUMIA来黄举行招聘会,这也是该平台在台州地区举行的首场招聘会。当日,活动在黄岩“双循环”跨境电商产业园举行,我区共80家企业参加。

作为全球跨境电商的新兴巨头之一,JUMIA业务涵盖电子商务、金融支付和物流服务等领域,目前业务覆盖非洲6个地区11个国家,包括尼日利亚、埃及和南非等国家。据了解,

具备企业或个体工商户资质的卖家即可在JUMIA中国官网免费入驻,卖家人驻成功后,平台将有完善的卖家支持服务,孵化团队也会定期解答卖家疑问,帮助卖家快速成长,助力掘金非洲市场。

台州索加科技有限公司总经理牛彦彦说:“我觉得这个活动非常好,像我们公司之前主攻欧美、中东市场,这次活动让我们也看到了进军非洲市场的希望,也能帮助我们企业更好地去开拓非洲市场。”

据区商务局统计,当日50%以上的企业表达了有在该平台开店的意向,通过此次招聘会,平台方亦对“黄岩制造”有了更深入的了解,直言黄岩本土的产品与非洲消费者的需求相当契合。“黄岩制造的塑料运动水壶、儿童类玩具、农业灌溉产品以及喷农药的喷壶类产品等,在非洲线下的市场十分常见,且消费者的购买意愿也十分强烈。”JUMIA商业总监Josie Zhao说。

今年春节后,跨境电商助企拓

市场的活动已经举办了4场,接下来,我区还将举办多场形式多样的活动,帮助企业“走出去”。下阶段,我们还将举办亚马逊、eBay、希音等跨境电商平台不同模式的专场活动。与此同时,我们还规划了中国黄岩商品(马来西亚)官方直销中心、中国非洲贸易两国双园项目等,带领黄岩企业稳健出海,拓市场,增订单。”区商务局电商中心运营管理科主要负责人潘静怡表示。

全面建设共同富裕区域标杆

江口东魁村:放大特色产业优势 描绘乡村振兴“新图”

本报讯 (记者 施佳丽 通讯员 林海涌) 五月枇杷黄。眼下,江口街道东魁村的2000余亩枇杷陆续进入成熟采摘期。放眼望去,套袋的枇杷犹如一盏盏灯笼夹杂在绿叶中,点缀在各个山头;村民穿梭其中,正在采摘要大成熟的枇杷。

“我们村种枇杷有名气的,口感清甜,个头也大。我种了十几亩,今年产量挺高。”村民蒋贵宝一早就在地里忙活,身旁的筐子很快就装得满满当当。“顾客预定到了10箱,中午就要货,我早上五点就起来摘了!”他乐呵呵地说。

东魁村的枇杷一直以品质著称,是黄岩枇杷最早上市的产地之一。再加上地理位置优越,交通方便,既有客商收购,又可市民团购,枇杷基本不愁卖。

为继续扩大产业优势,东魁村围绕“精品种、提品质、树品牌”,通过组织保障、科技兴农、拓展渠道等方式,推动枇杷产业向优质化、精品化转型升级。

在这里,村民经常能看到浙江省柑橘研究所特色果树研究室主任王平的身影。“江口是比较重要的枇杷产区,我们团队这几年都在对接东魁村的枇杷种植情况,除了提供技术服务,还开展优选优育工作。”由于经常要给果树“当面问诊”,王平的皮肤已被晒得黝黑。

长期以来,“保鲜难”“运输难”是困扰枇杷销售运输的两大问题。相较于其他水果,枇杷季节性明显且保鲜期不长,在运输途中更容易受损、变质。为解决这个问题,东魁村创新采用防震垫与保鲜膜一体化定制包装

的方法,使枇杷在运输和保鲜上都有了很大的改进。

在黄岩东波果业专业合作社收

购点,一筐筐新鲜采摘的枇杷铺满场

地,村民们正忙着分拣、包装。

“当地种植的枇杷是大红袍和白沙两个品种,我们根据品种的不同特性选用不同的包装。”黄岩东波果业专业合作社主要负责人解仙利指着一台自动保鲜塑封机介绍道,“白沙表皮容易碰破,我们就把每颗枇杷用防震垫包裹起来,再覆上保鲜膜,这样就可以运到更远的地方,让更多的消费者吃到我们的枇杷。”目前,合作社已接到1500箱发往沈阳、大连的订单,售价是当地批发价的2.5倍。

除了枇杷,本村的拳头产业——东魁杨梅也进入了硬核期,绿色的幼果缀满枝头很是喜人。

“杨梅鲜天下,东魁独一颗”,东魁村是“东魁杨梅始祖地”,依托这一优势,该村正在大力实施精品名果提升计划。一方面,制定科学的改良方案并建立试验基地,持续跟踪品质和产量的提升效果。另一方面,深入发掘老母树品牌文化,有序推进母树文化公园工程建设。

眼下,东魁杨梅文化博览馆已进入室内装修倒计时,力争在下个月完成布展。“东魁杨梅采摘即将开幕,博览馆也要亮相。我们村的母树文化是全国独一无二的,必须好好打造。”东魁村党总支书记、村委会主任解从波表示,接下来,东魁村将立足枇杷和杨梅两大“拳头”产业,深入挖掘“土”的资源,放大“特”的优势,壮大“产”的规模,走农文旅融合发展之路,持续为乡村振兴注入新的动能。

党纪学习教育

区应急管理局:“四知堂”内话纪律学清廉

本报讯 (记者 牟婷婷 通讯员 丁蕴蕾) 近日,区应急管理局党支部结合党纪学习教育,组织党员干部前往天台县南屏乡前杨村“四知堂”廉政教育基地开展主题党日活动,切实提高党员干部的纪律意识和清廉意识,纵深推进清廉黄岩建设。

南屏乡前杨村“四知堂”是台州市廉政文化教育基地,原为前杨村杨氏宗祠,杨氏先人杨震“四知拒金”的高风亮节被传诵至今。杨氏族人以“四知堂”为宗祠供奉先祖,以“清白传家”“四知家风”为祖训,传承好家风、好家训。

在“四知堂”前,党员干部们了

解了杨震的生平、“四知堂”的由来及杨氏后人的家风教育。随后,大家穿过“四知”文化广场,踏上“一路清莲”石板路、清风长廊,来到“学思践悟”廉洁教育体验厅观看宣传警示教育片,深刻认识到廉洁从政的重要性,进一步敲响拒腐防变、正风肃纪的警钟。

通过此次学习,党员干部纷纷表示,更加深刻地了解到“四知”内涵,感受到了“四知”正气,在今后的工作中,要不断增强纪律规矩意识,自觉抵制不正之风侵蚀,增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉,夯实廉政建设之基。

坚定信心
鼓足干劲
以创造性张力全力以赴推进城乡有机更新行动时强调

打造全面建设共同富裕区域标杆标志性成果 迈好走实中国式现代化黄岩实践